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Det foregår nærmest en 
mobbekampanje mot Groruddalen 
og oss som bor her. Her er vi plaget 
av både sjenerende industri og lite 
vennlige bomiljøer. Og vi får høre at 
hvite barnefamilier rømmer dalen fordi 
flertallet er i ferd med å få en tvilsom 
etnisk og kulturell bakgrunn. 

De fleste i Groruddalen kjenner seg 
ikke igjen i dette bildet. Groruddalen 
har både gode bomiljøer, masse flott 
natur og mange arenaer for fellesskap. 
Idrett, kultur og frivillige organisasjoner 
blomstrer. Mange har kort vei til jobben. 

De fleste trives og er stolte av å bo i 
Groruddalen. Her er det riktignok ikke 
mye prangende rikdom, men vanlige 
arbeidsfolk av norsk og utenlandsk 
opprinnelse. 

Utfordringen 
Dette betyr ikke at alt er problemfritt. 
Bydelene har fått reduserte budsjetter, 
vi savner Aker sykehus, og mange 
plages av trafikken gjennom dalen. Men 
Groruddalens største utfordring er at 
noen vil flytte vekk arbeidsplassene 
våre og skifte oss ut med mer 
"ressurssterke" mennesker. En allianse 

B-Postabonnement 

mellom enkelte sentrale politikere, 
byplanleggere, eiendomsmeklere 
og boligspekulanter vil fjerne 
arbeidsplassene i dalbunnen og bygge 
boliger der i stedet. De vil fortette 
bomiljøene med nye høyblokker som 
på Lindeberg, og de vil bygge rekkehus 
innenfor markagrensa på Ravnkollen på 
Romsås. Vi som bor her skal fortrenges 
av flere folk med større lommebok. 

I denne avisa kan du lese mer om hva 
Rødt står for og hva vi vil i Groruddalen. 
Vi oppfordrer alle som har et brennende 
hjerte for Groruddalen - stem på Rødt! 

Våre 1. kandidater 

'T stedet for å ruste opp velferden setter byrådet 
barn og eldre på anbud." BJØRNAR MOXNES, LEDER I RØDT 

Fra venstre: 
Gunn Pound, Stovner 
Foto: Rødt 

Maren Rismyhr, Grorud 
Foto: Rødt 

Arne H. Rolijordet, Alna 
Foto: Rødt 

Seher Aydar, Bjerke 
Foto: Einar Aslaksen 

Stem Rødt i Groruddalen 
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1. kandidat til bysty ret: Bjørnar Moxnes. Foto: Einar 
Aslaksen 

Nei til 
forskjells-Oslo 
KOMMUNEVALGET 

- Oslo er byen med de største 
• forskjellene i landet, men de andre 
partiene løfter ikke en finger for å gjøre 
noe med det, sier Rødts 1.kandidat i 
Oslo, partileder Biørnar Moxnes. 
- Mens folk pii Grorud har venta pii ny idrettshall i 
over 30 år, velger politikereliten i Oslo å bruke flere 
hundre millioner kroner på å skrive en OL-søknad 
og på å bevilge seg selv stadig høyere lønninger. 
I stedet for å ruste opp velferden, setter de ut 
pleietrengende eldre og barnehagebarn på anbud. 
Jeg husker hva de sa, da de la ut barnehagene 
i Alna. De sa at kvaliteten var viktigst. Men de 
ansatte slutta jo i hopetall, fordi de ikke ville 
miste titusener i lønn og pensjon. Og barna mista 
omsorgspersoner de hadde fått tillit til, legger han 
til. 

- Det samme skjer på sjukehjemmene som blir 
privatisert. Folk som har stelt pleietrengende eldre 
i tiår for Oslo kommune, mister pensjon, mens de 
kommersielle eierne stikker av med overskuddet. 

Dette vil Rødt gjøre slutt på. Vi vil ta tilbake 
barnehagene og sjukehjemmene, og bygge nye i 
kommunal regi. Og vi vil bekjempe Forskjells­
Oslo. Derfor går vi inn for gratis barnehage og 
SFO, i stedet for å kaste ut barn fra familier med 
dårlig råd. Vi vil at kommunen skal tilby folk hele 
og faste stillinger, ikke flere midlertidige stillinger, 
sier Moxnes. 

- Og vi vil stille krav om tariffavtale og 
lærlingeplasser når kommunen bygger og 
vedlikeholder, slik at vi bekjemper sosial 
dumping. En stemme til Rødt er en stemme for at 
Groruddalen skal bli hørt. Det er en stemme for at 
privilegiene for de få skal ut, og at rettferdigheten 
for vanlige folk skal inn! 
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Bomiljø: Blokker på 1rosterud. Foto: Rødt. 

KOMMENTAR 

Oslo kommune er preget av kutt i 
velferden og privatisering. Det er 
på høy tid at vi får skiftet ut Høyre­
byrådet, men det avhenger av at flere 
benytter seg av stemmeretten. Det er 
for en stor del vestkantbefolkningen 
som styrer hovedstaden. Mange i 
Groruddalen og ellers på østkanten 
lar være å stemme. Pleier du ikke å 
stemme bør du gjøre det i år! 
Rødt vil h a et nytt Byråd i Oslo. Vi må få 
stoppet nedskjæringene i velferdsordninger 
og bydelsbudsjetter. Men også Arbeiderpartiet 
(Ap) har mye å stå til ansvar for. Det var Ap som 
sørget for å legge ned Aker sykehus. Ap i regjering 
gjennomførte pensjonsreformen som reduserte 
pensjonene til folk flest, og de hadde ansvaret for 
NAV-reformen som bare skapte nye problemer 
for de trygdede. De sto også for en umenneskelig 
asylpolitikk med utkastelse av barn og ungdom 
som var oppvokst i Norge. Ap med SV på slep 
var drivkraft bak norsk deltakelse i krigen i 
Afghanistan, og det var de som beordret bombinga 
av Libya. I dag sliter begge landene med følgene av 
denne feilslåtte politikken. 

Et parti som står for slike vedtak kan ikke 
kalles et rødt parti. Rødt kan samarbeide med 
Arbeiderpartiet og SV i mange enkeltsaker, men 
alle som vil stemme for interessene til vanlige folk 
må i stedet velge det virkelig røde partiet. Bare 
Rødteretrødtparti! 

Det finnes ingen grønn kapitalisme 
Miljøpartiene Venstre og MDG seiler i medvind, 

Radl*Nyll 

og det er ventet at De grønne gjør et godt valg 
til høsten. Etter Rødts oppfatning bygger denne 
populariteten på en illusjon om at vi kan redde 
miljøet innenfor rammen av det nåværende 
samfunnssystemet. Kapitalismen skaper et 
forbruksmønster som fører til forurensning av luft, 
jord og sjø og utarming av store landarealer. Her 
ligger årsaken til den pågående klimakrisa. 

Det rådende økonomiske systemet i verden 
- kapitalismen - har som forutsetning at 
menneskene skal kjøpe og forbruke mer og mer. 
Dette er nødvendig for at kapitalistene hele tiden 
kan øke sin fortjeneste. Det er dette profittjaget 
som er selve drivkraften i systemet. Men jorda har 
ikke ressurser til at dagens bruk og kast-mentalitet 
kan fortsette. Mange lavtlønte trenger høyere lønn, 
og det er også nødvendig å heve både pensjoner og 
trygdeytelser. Men en del av oss bør heretter heller 
ta ut produktivitetsveksten i økt fritid og ikke økt 
lønn. 6-timersdagen er et viktig miljøkrav! 

Alt dette peker i retning av et nytt økonomisk 
system - et sosialistisk samfunn - som dekker 
menneskenes behov for mat og nødvendige 
varer, men som samtidig tar hensyn til naturens 
bæreevne. Dette er Rødts svar på miljøspørsmålet. 

Bruk Rødt sine valglister! 
Partiet Rødt stiller liste både til kommunevalget 
og i bydelene. I denne utgaven av Rødt Nytt 
Groruddalen kan du lese mer om våre kandidater. 
Vi ønsker deg et godt valg! 

Arne H. Rolijordet 
Rødt Ainas 1. kandidat 

Økende oppslutning for Rødt i Groruddalen 

Rødt (tidligere RV) har tradisjonelt stått sterkt 
i det som kalles "indre by" og på østkanten i 
Oslo. De siste årene har oppslutningen vokst 
også i typiske arbeiderklassestrøk som deler av 
Groruddalen og i Søndre Nordstrand (Holmlia). 

Rødts oppslutning i bydelene i 
Groruddalen 

Bydel Bjerke 
Bydel Grorud 
Bydel Stovner 
Bydel Alna 
Oslo totalt 

2011 
3,8 % 
4,2 % 
2,4% 
2,7% 
3,6% 

2011: Kommunevalg, 2013: Stortingsvalg 

2013 
3,8% 
5,0% 
3,1% 
2,7% 
3,2 % 

Ved Stortingsvalget for 2 år siden var de beste 
valgkretsene for Rødt i Groruddalen Veitvet 
skole (6,3 %), Ammerud (5,8 %) og Stovner vg. 
skole (5,8 %). 

Bydelsvalgene 
Ved valgene til lokale bydelsutvalg (BU) regner 
en med at 4 - 4,5 % er tilstrekkelig for å få 
valgt inn 1 representant. Rødt er representert 
i BU-ene i bydelene Bjerke og Grorud. Ved det 
kommende valget håper vi at Rødt skal løfte seg 
tilstrekkelig i Alna og Stovner til å bli med i BU 
også der. 
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Nei til økt trafikk: Etter avtalen mellom byrlzdet og konkursboet til Oslo Vei vil trafikken til og fra Huken øke fram til 2019. 

Rødt krever øyeblikkelig stans. Foto: Rødt 

GRORUD 

- Jeg opplever at folk i bydelen er mer 
engasjert enn før, at flere ser at det 
er nødvendig å stå opp for saker som 
betyr mye for oss. Beboeraksjonen 
på Romsås er et strålende eksempel. 
A.\\e som engasjerer seg I kampen for 
å stanse Huken-trafikken et annet. 
For ikke å snakke om alle dem som 
fortsatt står på for å få tilbake Aker 
som fullverdig sykehus! For meg er 
dette en stor inspirasjon til å fortsette 
arbeidet i bydelsutvalget. Jeg er klar 
for fire nye år, sier Maren Rismyhr, som 
har åtte år bak seg som en svært aktiv 
representant i Grorud bydelsutvalg. 

- Jeg håper mange har erfart at Rødt er en pålitelig 
samarbeidspartner når maktas ulike angrep 
rammer, sier hun. 

- Vi i Rødt ser det som vår oppgave å bringe 
lokale kampsaker inn i bydelsutvalget, ut i media, 
og gjerne videre til bystyret, om det trengs. Når 

Rodts liste ved bydelsvalget i Grorud 

1. Maren Rismyhr Ammentd 
2. Mari Rise Knutsen Kalbakken 
3. Ulrich Thallemer Grorud 
4. Hans Wiggo Kristiansen Romsås 
5. Trine Anita Olsen Ammerud 
6. Tonje Larsen Ammerud 
7. Luul Abdullahi Hassan Grorud 
8. Hans Brenna Grorud 
9. Victoria Rweikiza Ammerud 
10. Ben Borgen Grorud 
11. Amal Shareefeh Romsås 
12. Tore Halvorsen Bolsø Kalbakken 
13. Jorun Berg Kalbakken 
14. Claudio Varas Rojas Romsås 
15. Kirsten Berrum Grorud 
16. Håvard Hunstad Ammerud 
17. Anita Lie Rødtvet 
18. Bjørn Tørhaug Grorud 
19. Aina Elisabeth Johnsen Kalbakken 
20. Frode Grøstad Romsås 
21. Alejandro Dabed Grorud 

flere opplever at Rødt kan være et viktig redskap 
å ha i bydelsutvalget , er det lettere å forstå at det 
trengs mer enn en Rødt-representant i bydelen. 

- Nå har bydelen endelig fått to nye 
fysioterapeutstillinger. Rødt visste at bydelen 
trengte flere fysioterapeuter. Flere hadde snakket 
med oss om den lange ventetida for å få time. 
Men å få fram dokumentasjon og få til et flertall i 
bydelsutvalget tok likevel mye tid og krefter. Med 
to representanter vil Rødt kunne gjøre en større 
innsats til beste for bydelens befolkning, så enkelt 
er det. Det vil rett og slett være fornuftig å stemme 
inn en til fra Rødt, framfor en Ap-representant 
nummer åtte, sier Rismyhr. 

Hun mener det ikke er sunt at et parti sitter med 
rent flertall, slik Ap har gjort de siste fire åra. Det 
kan være nok med sju fra Ap i et bydelsutvalg på 
femten. 

- Ikke glem at Ap ved bruk av partipisk og rent 
flertall stemte for utbygging av Ravnkollen. Dette 
ble da ulykkelig nok stående som bydelens syn, på 
tvers av folkemeningen og alle de andre partiene i 
bydelsutvalget, sier hun. 

pensjonist f. 1947 
barnehagelærer f. 1975 
designer f. 1956 
seniorrådgiver f. 1966 
sosionom f. 1978 
jurist f. 1979 

f. 1969 
stipendiat f. 1988 
mottakskonsulent f. 1953 
uføretrygda f. 1952 
lærer f. 1965 
servicemedarb. f. 1984 
pensjonist f. 1944 
vaktmester f.1963 
grafiker f. 1950 
vernepleier f. 1983 
konduktør f. 1982 
pensjonist f. 1948 
førstekonsulent f.1977 
sosialkons./ prest f. 1969 
fysioterapeut f. 1951 

2. kandidat: Mari Rise Knutsen, Kalbakken, er 
barnehagelærer med 18 drs erfaring som praktikant, 
assistent, pedagog og leder i barnehage. Foto: Rødt 

Mari Rise Knutsen, Rødts 2. kandidat er 
mer enn klar for bydelsutvalget. 
- Jeg er først og fremst opptatt av barn og unges 
oppvekstvilkår og vil fremme barnas stemme i 
bydelen, sier hun. 

3 

- Som bydelsrepresentant for Rødt, vil jeg jobbe 
for at barn og unge, foreldre og pedagoger skal bli 
hørt og ivaretatt! Vi må lytte til barna, foreldrene 
og medarbeiderne i barnehage og skole før vi gjør 
vedtak som angår deres hverdag. Spør vi barna om 
hva de synes er viktigst, tror jeg ikke de vil svare 
kartlegging og testing, sier Mari. 

- Vi som dagligjobber med barna blir pålagt 
stadig nye kartleggingssystemer, tester og 
programmer. De egner seg slett ikke for alle barn. 
Det blir galt når de ansatte må bruke tida si på 
byråkrati og testregimer framfor omsorg, lek og 
undervisning. 

- En barnehage, hvor lek og læring går hånd i 
hånd, vil være vår viktigste inkluderingsarena. 
Mange minoritetsspråklige barn er avhengig av 
å gå i barnehage for å lære norsk. Det er en av 
grunnene til at Rødt arbeider for at alle barn 
skal få tilbud om gratis barnehageplass. Gratis 
kjernetid er et skritt på veien. Da det ble innført, 
økte andelen barn som fikk anledning til å gå i 
barnehage over natta i vår bydel. Nå mener de 
som sitter med makta at tiltaket kanskje ikke kan 
videreføres. Det er en klin kokos at vi må kjempe 
for å beholde et tilbud som har vist seg å virke så 
godt. 

- Vi i Rødt Grorud har en god tradisjon for å 
lytte til folk i bydelen. Vi støtter de som trenger 
det i kamp mot overmakta, og engasjement fra 
grasrota gir meg masse energi, avslutter Mari. 

Vi spør om de to Rødt-damene har noe valgløfte 
å komme med til slutt. De ser på hverandre: 
Vet vi ikke at vi i Rødt står for det vi sier også 
etter valget? Kuttpolitikken får være byrådets 
ansvar. De er samstemmige om at de aldri 
vil stemme for et nedskjæringsbudsjett som 
rammer befolkningens behov. De lover å forsvare 
velferdstilbudene i bydelen og samarbeide med 
andre partier fra sak til sak når det er mulig å få til 
forbedringer eller hindre nedskjæringer. 
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Ønsker mer til Idretten: Idrettsanleggene er en del av samfunnets infrastruktur, sier Arne H. 
Rolijordet, Rødts 1. kandidat i Bydel Alna. Foto: Rødt. 

ALNA 

- Noen vil arbeidsplassene våre til 
livs, sier Arne H. Rolijordet, Rødts 

. 1.kandidat til bydelsvalget i Alna. 
En allianse av boligspekulanter, 
utbyggere og byplanleggere har kastet 
seg over dalbunnen i Groruddalen. 
Arbeidsplassene skal vekk, i stedet 
skal store arealer «transformeres» til 
boliger. 

Rolijordet viser til de storstilte planene for 
Hovinbyen, Rommen som skal omdannes til 
"nordbyen" og ikke minst Alnabruterminalen. 
Partiene Venstre og MDG går faktisk til valg med 
målsetting om å fjerne Alnabruterminalen. 

- Men ville det ikke være en fordel åfåfjernet 
tungtransporten til Alnabruterminalen? Vil 
ikke Rødt gjøre noe med luftforurensningen i 
Groruddalen? 

- Problemet er at tungtransporten ikke 
blir borte, svarer han. Oslos befolkning måjo 
fortsatt ha både mat, forbruksvarer og møbler. 
Det er ønskelig at mest mulig av dette kommer 
på skinner. Hvor skal godsterminalen gjøre av 
seg hvis Alnabru blir nedlagt? Venstre skryter 

Rødts liste ved bydelsvalget i Alna 

1. Arne H. Rolijordet Ellingsrud 
2. Baghi Taleb 01 Elm Lindeberg 
3. Mari Ystanes Fjeldstad Haugerud 
4. Monika Ustad Furuset 
5. Amin Alexander Røine Tveita 
6. Laila Løcbting Karihaugen 
7. Marius Helgå Furuset 
8. Ayser Yuce Farhad Tveita 
9. Steffen Bjørkavåg Olsen Tveita 
10. Torild Sivertsen Ellingsrud 
11. Torkel Rogstad Hellerud 
12. Luigino Antonio Longo Ulven 
13. Iram Salih Furuset 
14. Petter Næss Hellerud 
15. Shamima Rahman Furuset 
16. Benthe-Lill Krigerød Lindeberg 
17. Siri Jensen Karihaugen 
18. Negar Enayati Tveita 
19. Kato Johansen Ellingsrud 
20. Inger Ljøstad Ulven 
21. Torgeir Salih Holgersen Furuset 

av at de har ryddet opp på Oslo Havn. Denne 
"transformasjonen" medførte at det ikke lenger er 
plass til noen godsterminal på Østbanen. Og de 
store fraktebåtene må losses i Gøteborg og varene 
sendes til Oslo på trailer. 

Venstre og MDG som kaller seg miljøpartier 
må også forklare oss hvilke jomfruelige 
jordbruksarealer de vil ta i bruk på Romerike 
hvis terminalen skal flyttes ut av Oslo. Alnabru er 
selve navet i varelogistikken i Norge. Her foregår 
det samlasting slik at transporten blir mest 
mulig effektiv og ressurssparende. Godstogene 
som kjører til og fra terminalen kan være opptil 
700 meter lange. Terminalen vil legge beslag på 
store areale på Romerike også. Etterpå kommer 
trailerne like fullt til å kjøre inn i Oslo med varene 
til en stadig økende befolkning. 

- Men hvor skal befolkningsveksten ellers gjøre av 
seg? 

- Ja, i hvert fall ikke i høyhus slik det er foreslått 
på Lindeberg, sier Rolijordet. Jeg frykter at den 
planlagte utbyggingen rundt Lindeberg senter blir 
en prøvestein for såkalt "knutepunkt-utbygging" 
i Groruddalen. Befolkningsveksten skal legges 
nært-bane- og busstasjoner slik at folk kan reise 
kollektivt til arbeidsplassen eller Oslo sentrum. 
Tanken er god, men på Lindeberg vil nye blokker 
på opptil 12 etasjer doble antall beboere. En slik 
fortetting ødelegger området. Biltrafikken øker, 

Bryggeriarbeider f. 1951 
Helsefagarbeider f. 1967 
Fiolinlærer f. 1982 
Daglig leder f. 1974 
Trygdet f.1987 
Bistandsrådgiver f.1976 
Tillitsvalgt f.1977 
Barne- og ungd.arb. f.1969 
Elektriker f. 1988 
Hjelpepleier f. 1954 
Student f. 1995 
Kokk f. 1958 
Student f. 1973 
Professor f. 1951 
Barnehageass. f. 1963 
Daglig leder f.1973 
Konsulent f.1948 
Velferdsviter f.1987 
Arkitekt f. 1947 
Uføretrygdet f.1956 
Lærer f. 1974 
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1. kandidat: Arne H. Rolijordet, Rødt Alna. Foto: Rødt. 

det blir press på skoler og barnehageplasser og 
trivselen i nærmiljøet blir borte. Denne galskapen 
må stoppes. 

- Så Groruddalen skal være forbeholdt 
arbeidsplassene? 
- Det er sikkert mulig å bygge flere boliger her, 
bare tenk på hvilke muligheter som oppstår hvis 
vi endelig kunne få tak over E6 ved Furuset. Men 
ingen av dagens arbeidsplasser i Groruddalen 
er overflødige. Byens befolkning trenger både 
håndtverkere, bilverksteder og møbelutsalg. Det 
må ikke bli slik i framtiden at folk må reise ut av 
byen for å få tak i de varer og tjenester vi trenger, 
avslutter han. 

Kort vei til jobben er god miljøpolitikk 
- En av fordelene i Groruddalen er at mange 
som bor ber bar kort vei til jobben, sier Arne 
H. Rolijordet, Rødts 1. kandidat i bydel Alna. 
Det bar alltid vært god miljøpolitikk å legge 
arbeidsplassene i nærheten av der folk bor. 

- Dette var da også den opprinnelige tanken 
da Groruddalen ble planlagt, utdyper han. 
Arbeidsplassene skulle ligge i dalbunnen, folk 
skulle bo i åssidene og så hadde en marka som 
rekreasjonsområde på utsiden. Dalen utmerker 
seg da også ved at en større del av den yrkesaktive 
befolkningen ikke forlater egen bydel på vei til 
jobben. I gjennomsnitt har rundt 25 prosent av 
de yrkesaktive i Oslo arbeidsplassen sin i det 
samme byområdet som de bor. I bydelene Grorud 
og Stovner er dette rundt 32 prosent. Det sparer 
hovedstaden for mye energibruk og forurensning 
og beboerne for reisetid. 

Rødt mener derfor at den store boligbyggingen 
som blir nødvendig, må legges til vestkanten. 
Her er det både friarealer og store "eplehager" 
som kunne vært utnyttet. I tillegg har T-banene 
der ledig kapasitet. Vi anser Groruddalen som i 
hovedsak godt utbygd slik den framstår i dag, sier 
Rolijordet 

Mer til idretten! 
Det er et stort etterslep når det gjelder fornying og 
utbygging av idrettsanlegg i Groruddalen. Idrett er 
viktig både for oppvekst, integrering og folkehelsa. 

- Heldigvis ble det ikke noe av OL, uttaler Arne 
Rolijordet. Da fikk vi jo bevist at det var mer enn 
nok penger! Idrettsanlegg som flerbrukshaller, 
kunstgressbaner, svømmehall og cricket-
pitscber må sees på som en del av samfunnets 
infrastruktur. Dette må på plass før en kan ta imot 
noen befolkningsvekst, avslutter han. 
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Haugenstua stasjon: Det er bra at toget nd gdr hvert kvarter, uttaler Gunn Pound. Det mangler bare noen flere støyskjermer 
langs skinnegangen. Foto: Rødt. 

STOVNER 

- Jeg brenner for de vanskeligstilte, 
sier Gunn Pound, Rødts 1. kandidat 
til bydelsutvalget i Stovner Bydel. 
Pound som bor på Haugenstua, er 
tidligere medlem av SV og ellers 
kjent for sitt arbeid innenfor Psykisk 
Helse avd. Stovner og i den lokale 
pensjonistforeningen. Nå stiller hun 
altså opp for partiet Rødt. 

- Det vokser opp mange barn i fattige familier, og 
vi har minstepensjonister som har lite å rutte med. 
Bydelene har for lite penger, og Norge preges av 
offentlig fattigdom. Samtidig vokser den private 
rikdommen blant noen få. Fordelingspolitikken 
har blitt helt feil. Dette må det gjøres noe med, sier 
hun. Slike forhold kan føre til radikalisering, mens 
større likhet skaper mer ro og et samfunn med 
mindre kriminalitet. 

- Men hva får Rødt gjort med dette? Hvorfor 
meldte du deg ut av SV? 

- Jeg ble skuffet over SV og oppdaget at jeg ikke 
hørte hjemme der. De manglet den kampgløden 
som finnes i Rødt. Nedleggelsen av Aker Sykehus 
skuffet meg veldig. I Soria Moria-erklæringen sto 
det at ingen lokalsykehus skulle legges ned, men 
SV's Marianne Borgen stemte for nedleggelse i 
styret til Aker. SV ble altfor mye et haleheng 
til Ap. 

Rodts liste ved bydelsvalget i Stovner 

1. Gunn E. Pound Haugenstua 
2. Anne Birgit Kalvik Stovner 
3. Sajjad Thathaal Høybråten 
4. Wenche S. Melbye Vestli 
5. Saqib Hussain lbrahim Stovner 
6. Fahila Nawaz Stovner 
7. Maja Helen Molvær Stovner 
8. Carlos Rodriguez Haugenstua 
9. Roger Johannessen Stovner 
10. Sarah Chaudhari Masaud Stovner 
11. Thor Jørgen Tangvald Stovner 
12. Karin Brekke Vestli 
13. Thorbjørn Hafslund Høybråten 

- Hva vil du bidra med hvis du blir valgt inn i 
Bydelsutvalget (BU) i Stovner? 

- Jeg vil lytte til folket og være deres stemme 
i BU. Jeg reiser bust hvis det kommer forslag om 
utbygging i naturperler. Da deltar jeg gjerne i 
sivil ulydighet. Vi stemmer mot flere boliger her, 
det skaper bare flere biler og mer forurensning. 
Bygg i vest i stedet! Hvorfor skal vi ha mer 
senterutbygging på Stovner? Det er nok butikker 
her. Det er kapit alismen som skaper kunstige 
behov for økt forbruk. Men vi kan gjerne få et par 
steder med uteservering på Stovnersenteret! 

- Vi kan ikke unngå å ta opp psykisk helse når vi 
snakker med deg? 
- Nei, det er mange som sliter, svarer Gunn Pound. 
Det er store mørketall fordi folk prøver å skjule 
at de har problemer. Større åpenhet kan hindre 
tragedier. 

Og det er viktig at alle bruker stemmeretten, sier 
hun. Det er viktig at det politiske miljøet preges av 
alle typer mennesker. Demokratiet fungerer best 
da. Jeg vil være en stemme for alle. 

- Groruddalen er preget av lav valgdeltakelse, 
spesielt blant innvandrerne. Hva vil du si til dem? 
- Bruk stemmeretten! Rødt støtter dere, og 
jobber for at alle skal bli integrert og godtatt. 
Vi må overvinne språkbarrierene gjennom mer 
norskopplæring. Og vi må være åpne om det som 
kan virke vanskelig. Alle må møte hverandre 
med gjensidig respekt, som det heter i vårt 
Groruddalsprogram, avslutter Gunn Pound. 

Trygdet f. 1951 
Journalist f. 1984 
Konsulent f. 1974 
Pensjonist f. 1947 
Uføretrygdet f. 1984 
Lærer f. 1960 
Student f. 1983 
Konsulent f. 1959 
IT-instruktør f. 1948 
Sosiolog f. 1980 

Pensjonist f.1946 
Pensjonist f. 1946 
Pensjonist f. 1953 

1. kandidat: Gunn Pound, Rødt Stovner, bor p6 Haugenstua. 
Foto: Rødt. 

- Bygg ut kollektivtilbudet! 
Rødt vil redusere biltrafikken gjennom en 
storsatsing på kollektivtransporten. Rødt 
vil forlenge T-banen til Ahus og ha trikk til 
Tonsenhagen. På sikt må all kollektivtrafikk bli 
gratis. 
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- Vi må få på plass mer tverrgående forbindelser 
i Groruddalen, sier Gunn Pound, Rødts 1. kandidat 
i bydel Stovner. Høybråten f.eks. har alt for dårlig 
tilbud selv om det er bra at lokaltoget nå går hvert 
kvarter. Buss 64 A (Stovner-Høybråten-Furuset) 
må få samme tilbud og rutetider som buss 65. 

Rødt mener at bedre og billigere kollektivtilbud 
i Groruddalen skal være satsingsområde en i 
årene framover. Kollektivtrafikken må bli gratis, 
sier Pound. Men i første omgang kunne vi halvere 
takstene i perioden desember-januar-februar for 
å motivere flere til å ta buss eller bane og dermed 
redusere den helsefarlige luftforurensningen vi 
plages med i vinterkulda. 

Andre miljøtiltak 
- Andre opplagte miljøtiltak i Groruddalen er 
bl.a. det etterlengtede lokket over E6 ved Furuset, 
legger hun til. Mer av trafikken må legges i 
tunnel. Spesielt gjelder dette tungtrafikken som 

• •· • •· 
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skal til Alnabruterminalen. Egne avkjøringer til 
terminalen i tunnel vil medføre at det ikke blir den • 
samme belastningen på lokalveinettet som i dag. • 

Rødt jobber også for tverrgående • 
T-baneløsninger i Groruddalen. Og så må nok den • 
såkalte sentrumstunnelen på plass for å kunne 
ta unna den økte trafikken på T-banene. Disse 
utbygningene må komme før vi kan ta imot mange 
tusen nye innbyggere her, avslutter Pound, ellers 
kveles vi av forurensningen fra biltrafikken. 
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Rødts partilag i 
Groruddalen 

Rødt Bydel Alna 
Arne H. Rolijordet, tlf. 952 62 198 
E-post: arne.rolijordet@getmail.no 

Rødt Bydel Bjerke 
Seher Aydar, tlf. 943 02 774 

E-post: seherayd@gmail.com 

Rødt Bydel Grorud 
Mari Rise Knutsen, tlf. 480 68 222 

E-post: mari.rise.knutsen@hotmail.com 

Rødt Bydel Stovner 
Gunn Pound, tlf. 980 39 900 

E-post: pound7o@hotmail.com 

Rødl*Nytl 

VII gjenåpne: Aker md gjendpnes og utbygges, slik at folket i dalen kanfd tilbake sykehuset sitt, 
mener Seher Aydar. Foto: Einar Aslaksen. 

BJERKE 

- Jeg er opptatt av Aker sykehus, slår 
Seher Aydar fast. Nedlegging av Aker 
sykehus var en gigantisk feilvurdering 
og en enorm sløsing med samfunnets 
ressurser. Om helsebyråkratene hadde 
fått gjennom skrivebordsplanene sine, 
hadde Aker i dag vært nedlagt og solgt. 
Takket være motstanden fra folket i 
Groruddalen har det ikke gått slik. 

Rødt unge førstekandidat i til Bjerke BU snakker 
som en foss når temaet er Aker, stolt over å 
representere Rødt, som hun mener hele tida har 
stått på folkets side i kampen for Aker. 

- Men hvorfor griper ikke helseministeren 
inn nå? spør Seher. Hvorfor lar han ledelsen i 
Oslo universitetssykehus sette i gang med nok 
en kostbar utredning? Vi vet at Oslo har for få 

Rodts liste ved bydelsvalget i Bjerke 

sykehussenger og trenger nytt lokalsykehus. Alle 
som vil, ser at Aker ligger der, klar til å tas i bruk. 

- Jeg forstår at eiendomsspekulanter sikler på 
Aker-tomta, sier hun. Den flotte beliggenheten gjør 
at de lukter god fortjeneste her. Men tomta er ikke 
til salgs! Vi trenger hele området for å bygge ut 
sykehuset videre. Aker ligger helt sentralt i forhold 
til størstedelen av Oslos befolkning, ikke minst 
Groruddalen. Det er god kollektivforbindelse i alle 
retninger. Aker må gjenåpnes og utbygges, slik at 
folket i dalen kan få tilbake sykehuset sitt - med 
fødeavdeling, slik at fødende slipper å bli sendt 
langt ut av byen fordi Oslo mangler fødeplasser. 

Seher er også opptatt av tiltak for ungdom. 
- Som ungdomsarbeider ser jeg daglig hvor 

viktig det er at ungdom har meningsfylte 
fritidsaktiviteter. Tilbud for ungdom er noe av 
det smarteste vi kan investere i. Ungdoms- og 
fritidsklubbene må sikres drift og rustes opp. Dette 
må skje på ungdommens premisser. 

1. Seher Aydar Leder Agenda X f. 1989 
2. Jon Werner Sandven Seniorrådgiver f. 1971 
3. Mariette Lobo Seniorrådgiver f. 1963 
4. Mikkel Øgrim Haugen Student f. 1989 
5. Caroline Ødegaard Lærer f. 1987 
6. Gard Solstad Førskolelærer f. 1974 
7. Linda Tinuke Thomas Strandmyr Assistent f. 1988 
8. Iver Johansen Aastebøl Student f. 1987 
9. Anne Karin Nyborg Uføretrygdet f. 1961 
10. Andreas Lindrupsen Saksbehandler f. 1983 
11. Helle Hagenau Organisasjonsarb. f.1965 
12. Bjørn Østby Pedagog f. 1952 
13. Jorunn Storehaug Lærer f. 1963 
14. Tor Bernhardsen Prosjektleder f. 1952 
15. Heidi Lindstad Arkivar f. 1955 
16. Jostein Reiten Gartner f. 1973 
17. Kristin M Johansen Grafiker f. 1958 
18. Rolv Aakervik Pensjonist f.1944 
19. Camilla Frøland Sramek Kurator formidling f. 1972 
20. Morten Andre Svendsen Leder El.og IT-for. O/A f.1979 

J 
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Mot norsk deltagelse I krig: Fra demonstrasjon i Oslo den x. Foto: Rødt. 

En annen verden er mulig 

- Internasjonalisme 
• • og ant1ras1sme 

KRONIKK 

Verden preges av krig, fattigdom 
og klimakrise. Også Norge påvirkes 
av det som skjer rundt oss, av 
de internasjonale konfliktene og 
flyktningestrømmene. Mennesker 
fratas retten til å leve et godt liv. Mange 
ser urettferdigheten, og internasjonal 
solidaritet står igjen på dagsorden. 

Tusenvis av båtflyktninger drukner i Middelhavet. 
Grensene rundt Festning Europa gjøres mer 
ugjennomtrengelige. I fjor druknet over 3500 

flyktninger fra Syria og andre land da de forsøkte 
å ta seg inn i Europa. I år dør det enda flere. Nå 
er regjeringen presset til å sende redningsskip til 
Middelhavet. Bra, men slike aksjoner burde være 
en selvfølge. Samtidig trenger vi løsninger som går 
dypere enn å sende redningsskip. 

Internasjonalisme og antirasisme handler om 
å stille opp for mennesker i nød, men det handler 
også om mye mer. Det handler blant annet om å se 
at verden først og fremst er delt opp i klasser, ikke i 
nasjoner. Det handler om hvordan vi kan forandre 
verden hvis vi står sammen. For oss i Rødt er det 
ikke viktig hvor i verden du kommer fra. Det som 
er viktig er om du også vil skape en verden bygget 
på flertallets behov, og ikke på kapitalistenes jag 
etter penger og profitt. 

I 2014 eide 1 prosent av verdens befolkning 48 

prosent av verdens rikdom, ifølge organisasjonen 
Oxfam. I 2009 var tallet 44 prosent. Det er 
økonomisk krise i Europa. Likevel har de 
rikeste i 'fyskland, Storbritannia, Frankrike 
og Italia blitt enda rikere. Stadig mer makt og 
kapital konsentreres på stadig færre mennesker. 
Kapitalismens logikk er konkurranse, ikke 
samarbeid. For å vinne i konkurransen mot andre 
kapitalister, er direktører og spekulanter villige 
til å gå over lik. Kapitalkreftene skaper krig, 
klimakrise, økonomisk krise, arbeidsledighet og 
fattigdom. Folk tvinges på flukt. Når Vestens ledere 
bomber Libya, kan de ikke klage over at folk flykter 

fra Libya. Da må de i stedet slutte å bombe. 
Svaret på verdens problemer er todelt. Det 

ene svaret er at vi må forsøke å begrense 
skadevirkningene av kapitalismen ved å kjempe 
for fred, demokrati, offentlige velferdsordninger 
og reduserte klimautslipp. Det andre svaret er 
at vi må kjempe for å avskaffe det kapitalistiske 
økonomiske systemet, og erstatte det med et nytt 
og bedre system uten profitt og uten klasser. 

Sammen er vi sterke 
Begge disse svarene krever et internasjonalistisk 
perspektiv. Vi klarer ikke å stoppe den aggressive 
nyliberale politikken verken i Norge eller andre 
steder, dersom arbeidere ikke står sammen på 
tvers av hudfarge, landegrenser, kjønn og legning. 
Vi klarer ikke å stoppe krig dersom vi tror at 
skillelinjene går mellom siviliserte nasjoner og 
usiviliserte nasjoner. Det hjelper lite å redde 
folk fra å drukne dersom vi tvangsdeporterer 
dem tilbake til krig og undertrykking. 
Arbeiderbevegelsen og venstresida har muligheten 
til å forandre verden, men det krever at vi gjør som 
Karl Marx understreket: Arbeidere i alle land må 
forene seg. 

Antirasisme og antifascisme er en sentral 
del av kampen for en bedre verden. Det er ikke 
arbeidsinnvandrere eller flyktninger som har 
skylda for verken økonomisk krise, arbeidsledighet 
eller velferdskutt. Rødt aksepterer ikke at 
innvandrere blir gjort til syndebukker, eller at 
Groruddalen blir utsatt for rasistiske fordommer 
fordi dalen ikke er blendahvit. Vi ønsker 
flyktninger og innvandrere velkomne. Vi er mot 
alle former for rasisme og diskriminering, mot 
muslimhat, rom-hets og antisemittisme. Sammen 
er vi sterke, splitta er vi svake. 

Monika Ustad 
Rødt Ainas 4. kandidat 
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Rødt-
aktivister om 
internasjonalisme 
Vi alle lever under samme himmel og puster 
samme luft. Menneskeheten er tjent med 
internasjonal samhørighet fremfor kortsiktige 
egeninteresser. At folk er forskjellige og at vi har 
en flerkulturell verden gjør den bare vakrere -
"variety is the spice of life". 

Sajjad Thathaal, Bydel Stovner 

Vi trenger en rettferdig, trygg og miljøvennlig 
verden uten krig, krise og rasisme. Derfor er 
jeg sosialist og internasjonalist. Vi må kjempe 
sammen på tvers av religion, hudfarge og fødeland 
for å skape en bedre bydel, et bedre land og en 
bedre verden. 

Mariette Lobo, Bydel Bjerke 

De store konfliktene som er skapt av kapitalismen, 
krever en slagkraftig bevegelse på verdensbasis 
for å slå tilbake grådigheten. Internasjonalismen 
er den sanne retningen, som gir oss et perspektiv 
og langsiktig syn som ivaretar felleskapet og som 
har alles beste som mål. Klassebevisste arbeidere 
trenger samarbeid på tvers av politiske og 
ideologiske standpunkter. 

Baghi Taleb 01 Eim , Bydel Alna 

For meg er det en selvfølge å vise 
medmenneskelighet på tvers av landegrenser, 
hudfarge og seksualitet. Samtidig er jeg opptatt 
av å ivareta lokale interesser. Jeg vokste opp 
med «Nei til EU»- bevegelsen på den trønderske 
landsbygda, og befinner meg nå i flerkulturelle 
Groruddalen, og opplever at det går an å tenke 
minst to tanker på en gang. 

Mari Rise Knutsen, Bydel Grorud 

Jeg er internasjonalist, fordi jeg mener alle 
har rett på trygghet og frihet. Det er ikke 
hudfarge som er relevant, det er hvilke evner 
og tanker man har med seg til det kollektive 
arbeidsbordet. I en verden hvor grensene mellom 
land blir utydeliggjort av stadig mer digital 
kommunikasjon, må man bestemme seg for 
hvorvidt man ønsker å isolere seg eller være en del 
av fellesskapet - jeg velger fellesskapet. 

Anne Birgit Kaivik, Bydel Stovner 

Selvsagt er jeg internasjonalist. Alle mennesker 
fortjener å kunne få leve et trygt og fritt liv, med 
like rettigheter og muligheter, uavhengig av hvilket 
land de er født i. Jeg er sosialist først og fremst 
fordi sosialisme er det er det eneste systemet som 
kan skape en slik rettferdig verden. 

Torgeir Salih Holgersen, Bydel Alna 
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2. kandidat til bystyret: Negar Enayati. Foto: Christopher 
Neumann Ruud 

Rødts Groruddals-kandidat 
KOMMUNEVALGET 

Foran dette kommunevalget har mange 
etterlyst flere representanter fra 
Groruddalen. De bør virkelig vurdere 
Rødt sin liste - Rødt stiller med en 
groruddøl på 2. plass! 

Negar Enayati, Rødts 2 . kandidat til bystyret, er 
28 år. Hun bor på 1\reita og vil ha et spesielt ansvar 
for det som skjer i Groruddalen. 

- Jeg vil bestrebe meg på å være folkets stemme 
inn i bystyret, sier hun. Beboerne skal bidra i 
styringa av samfunnet. I bystyret må vi først 
og fremst lytte til lokalbefolkningen før vi gjør 
vedtak eller starter opp et prosjekt. Det skjedde for 
eksempel ikke da Ellingsrud sykehjem ble planlagt. 

Negar er kurder og kom hit sammen med 
familien sin som flyktning for 16 år siden. Hun 
vil bruke erfaringer fra møtet med det norske 
samfunnet i sitt politiske arbeid, som hvor 
vanskelig det kan være å få seg jobb når en har et 
fremmedklingende navn. 

- Jeg er opptatt av å bygge bru mellom 
majoritets- og minoritetsbefolkningen. Det er 

• viktig her i Groruddalen, sier hun. 
• Negar valgte å utdanne seg til velferdsviter for å 

bli kjent med lover og regler i det norske systemet. 

• - Alle ønsker å komme i jobb, men min 

0 

erfaring er at det er mange hindringer. Jeg er 
opptatt av å få til ordninger som gjør det lettere 
å komme ut i arbeid, ikke minst for kvinnene. 
De norske velferdsordningene er viktige for at 
ikke klasseskillene skal øke enda mer. Nå er 
velferdsordningene under angrep fra de som 
styrer. Jeg vil være med å kjempe for å bevare dem. 

Alle er enige om at det er grunnleggende å kunne 
norsk, men Negar er også opptatt av morsmålet. 

- I skolen må barna få morsmålsopplæring og 
fagopplæring på morsmålet slik loven krever. Slik 
er det ikke i Oslo i dag. Det trengs tiltak for at alle 
barn med innvandrerbakgrunn skal få anledning 
til å lære også sitt eget språk. Å være flerspråklig er 
en ressurs, sier Negar, som sjøl behersker en rekke 
språk. 

- Jeg er en av mange som en dag drømmer om 
å reise tilbake til et fritt hjemland. I dag er Norge 
mitt andre hjemland. Som bystyrerepresentant 
for Rødt, vil jeg jobbe for et felles, inkluderende og 
mangfoldig samfunn. 

Brei støtte: Rødt er med blant mange som støtter kampenfor 

d bevare Ravnkollen. Foto: Rødt. 

MILJØ 

Lederen av Beboeraksjonen på 
Romsås, Heidi Trøen, er sikker i sin 
sak: 
- Ravnkollen er en viktig og nær del av 
marka for oss. Dette er vårt friområde. 
Her er det ulovlig å bygge. Ravnkollen 
får de ikke ta fra oss! 

Ryggen av Ravnkollen strekker seg langs hele 
vestsida av Romsås-byen og ender i et bratt 
stup ned mot Grorud. Fra kanten er det utsikt 
helt til fjorden. Det beste stedet for å nyte den 
siste kveldssola. Her har folk før oss tatt seg opp 
den bratte stien fra Grorud for å finne ro fra 
hverdagens mas. Det er sus over Ravnkollen. I 
dag er det blokkboerne på Romsås som finner 
helse og glede i dette flotte området. Men nå har 
eiendomsutviklere også oppdaget det. De ser 
utsiktstomter og muligheter for god fortjeneste. 

- Da Arbeiderpartiets Anders Røberg-Larsen og 
byutviklingsbyråd Bård Folke Fredriksen i Akers 

Avis kom med ideen om å bygge boliger, var vi 
mange som reagerte negativt, sier Heidi. 

- Og da vi fikk klarhet i at et forslag om 
boligbygging i Marka på Ravnkollen ville bli 
sendt ut med kommuneplanen, forsto vi at vi 
måtte organisere oss. Så da planen kom, var 
beboeraksjonen allerede godt i gang. 

Beboeraksjonen satte seg grundig inn i saken. 
Gjennom en rekke avisinnlegg og møter ble 
befolkningen mobilisert. Underskrifter blei 
samla. Bystyrepartiene blei kontakta og invitert 
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Leder av folkeaksjonen på Romsås: Heidi Trøen. Foto: 

Frode Hansen 

til omvisning til denne vakre delen av marka de 
knapt hadde hørt om før. Høringsuttalelsene til 
kommuneplanen blei studert nøye. 24 av 26 gikk 
mot utbygging i marka. Arbeiderpartiets reine 
flertall i Grorud bydel gikk for utbygging. 

Foreløpig seier 
Denne vhen vant Beboeraksjonen første 
runde. For noen var det nok en overraskelse at 
blokkboerne på Romsås organiserte seg og tok 
kampen opp mot makta. De hadde slett ikke 
venta seg en slik godt organisert motstand. Da 
høyrebyrådet etter høringsrunden la fram forslag 
til kommuneplan for bystyret, var Ravnkollen tatt 
ut. 

- Motstanden ble for sterk til at de kunne gå 
videre med saken, mener Heidi. 

Dette måtte feires, og fest ble det en kald og 
hustrig april-lørdag ute på Ravnkollens flotteste 
utsiktspunkt. Heidi innrømmer at hun blei både 
glad og rørt da 150 trosset været og bidrog til en 
herlig seiersfest. 

- Men vi har ikke vunnet, dette er bare 
en delseier selv om beboeraksjonen foreløpig 
leder 1-0, advarer hun. Om byrådet hadde tatt 
høringssvarene på alvor, burde saken vært lagt 
død. Nå har de valgt en ny strategi og vil sende 
et nytt forslag på høring. I mine øyne er dette 
en utmattelsestaktikk mot befolkningen. De har 
allerede fått et klart svar, og det er NEI! Jeg kan 
love at vi i Beboeraksjonen slett ikke har gitt oss. 
Vi kommer til å fortsette å forsvare friområdet vårt 
til vi vinner fram! 
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